

92岁老奶奶两年画了近千幅水笔画

画里都有啥？有乡愁也有芭比娃娃

原本只想自娱自乐，没想到大家看了都喜欢



王伟英向居民介绍创作过程。

□记者 陈爱红 通讯员 孙燕/文 记者 胡龙召/摄

92岁的王伟英奶奶爱画水笔画，她都画了些啥？昨天，鄞州区钟公庙街道钟裕社区为老人办了个邻里情画展，邻居们看了她自娱自乐的画作后，觉得这些画画出了真性情。

邻居佩服地说：这个阿太了不起！

昨天上午，王奶奶居住的碧云天小区里，展出了她的邻里情作品：一对年轻的夫妻坐在沙发上看电视，女主人对男主人说：“声音小一点，免得妨碍邻居休息”；老奶奶生病了躺在床上，邻居小男孩一家三

口去看望并耐心地给老奶奶喂药，小男孩对老奶奶说：“奶奶，我们都是你的亲人。”……

一幅幅图配文的水笔画，画出了邻里真情。小区的居民看了这些画后，对王奶奶佩服极了。50多岁的

胡女士一边看画一边感慨：“这个阿太了不起！老老在小公园里碰到，没想到她介大年纪了还能画出这么有趣的画来。”

一头银发的王奶奶坐在画展旁听着大家的评价，慈祥的脸上满是笑意。

画里有乡愁也有芭比娃娃，题材相当丰富

其实，展出的这些只是王奶奶画作的一小部分。在她家里，有近千幅作品。王奶奶几乎每天都要画上一两幅，画的时候也没想到会积累下这么多。

翻开王奶奶的画本，你会为这些画丰富的内容而惊叹。

《甲南小学》画的是王奶奶读书的小学校园，有小花园和操场，还有教室和篮球架。《秋霜吊起串串红》画的是童年柿子树下的回忆。《小满》、《谷雨》画的是二十四节气的物候。《芭比娃娃》、《爸爸妈妈去哪里》展示的是童心和天真。《追忆百岁国

医泰斗钟一棠》、《甬马快跑》是对报纸上的新闻图片的临摹。《广场舞》、《滑冰》、《OK好玩》画的是运动的乐趣……

这些有趣的画，老人的子女们看了都觉得好玩，他们没想到自己的母亲关注的事情会这么多。

90岁才开始画画，自娱自乐图个高兴

王奶奶是两年前才开始自娱自乐画画的，当时她已经90岁了。

王伟英出生在上海，父亲是红帮裁缝。3岁时因母亲去世，她被送回鄞州乡下，12岁的时候父亲也去世了，家族里的长辈将她带大。她在村里读了6年小学，长大后，做过村里的会计、保健员。丈夫在宁波城里教书，四个孩子跟着她在乡村长大。在儿女的记忆中，妈妈

是个性情温和的人，从来不大声斥责孩子。

丈夫去世后，王奶奶和保姆一起住在碧云天小区。她喜欢读书看报，女儿就给她订了好几份报纸。两年前的一天，王奶奶看着报纸上的图片越看越喜欢，就照着画了起来。她在包装盒的衬纸板上画，先在上面用铅笔勾勒，再用水彩笔填色，景物就跃然纸上了。

90岁才开始画画难不难？王奶奶一脸淡定地说：“有啥难不难的？我自个高兴就好。”

王奶奶展示了她的一幅画，画中有一匹马尾巴上翘。王奶奶指着画说：“儿子看了后说我描得不对，马尾巴一般都是垂着的。后来我常常照着报纸上描，用放大镜看照片的细节，这样描出来的画就不会犯错了。”

画画热情很高，还要继续画下去

王奶奶的大半辈子与画画无缘，到了晚年，画画为她打开了人生的另一扇窗。

儿女们看她画得高兴，也很支持，儿媳还买来了画本、水笔等工具送给她。王奶奶说：“我也希望用画画告诉他们，我过得很开心，不用牵挂。”

王奶奶的女儿说：“她画的内容跨度太大了，我有点跟不上她的节奏。她的画我可画不出来。”

现在，王奶奶画画的热情依然很高。每天早上保姆还没有起床，她就睡不着了，“我起床开笔打样，打好样后，就要吃早饭了。吃完饭我再

画，有空就画。”

居委会的社工偶尔发现了王奶奶的画，觉得很有趣。后来社区搞活动的时候，王奶奶就帮着画上几幅。王奶奶说，她要继续画下去，一方面自己可以养生，另一方面也可以给大家看看，高兴高兴。